
(درس ۸ ـ پيام)- ۱ عبارت قرآنی ⒉يا وَيلْتَیٰ ليَتَنی لمَ أَتَّخِذ فُلاناً خَليلا⒈ً بيانگر كدام مفهوم زير است؟  
۴) سهل انگاری در فريضۀ نماز ۳) افسوس به گذر سخت زندگی  ۲) افسوس در انتخاب دوست  ۱) عدم اعتقاد به قيامت  

«دفاع از كشور های اسلامی» و «تأليف و توزيع كتاب های دينی» به ترتيب از موارد مصرف كدام يک از انواع انفاق در راه خدا - ۲
(درس ۱۱ ـ پيام) است؟ 

۴) وقف ـ خمس ۳) زكات ـ قرض الحسنه  ۲) زكات ـ زكات  ۱) خمس ـ خمس 

(درس ۱۲ ـ پيام)- ۳ نوع جهاد های زير را به  ترتيب مشخص كنيد.  
«جنگ احُد» و «نبرد سپاه اسلام با حكومت های ايران و روم در صدر اسلام»

۴) ابتدايی ـ ابتدايی ۳) دفاعی ـ ابتدايی  ۲) ابتدايی ـ دفاعی  ۱) دفاعی ـ دفاعی  

(درس ۲ ـ پيام)- ۴ كدام گزينه مهم ترين دليل آرامش روحی انسان است؟ 
۱) وقتی انسان در دنيا به هر يک از خواسته های دنيايی خود برسد. 

۲) وقتی كه هدف زندگی انسان رسيدن به پول و مقام و شهرت باشد. 
۳) دل و جان آدمی به  گونه ای است كه جز با ياد و نام خداوند آرامش نمی گيرد. 

۴) زمانی كه انسان برای زندگی خود هدف نداشته باشد و سردرگم و پوچ زندگی كند. 

(درس ۱۰ ـ پيام)- ۵ دليل عذاب بی خردان و خردمندان در «اقوام» گذشته از نظر حضرت علی ⑾ به ترتيب عبارت اند از: 
۲) انجام معصيت ـ نهی نكردن از زشتی ها ۱) انجام معصيت ـ دعانكردن   

۴) امر به معروف و نهی از منكر نكردن ـ انجام معصيت ۳) امر به معروف نكردن ـ نهی از منكر نكردن  

(درس ۷ ـ پيام)- ۶ در كدام يک از حالات زير بايد پس از نماز، دو سجدۀ سهو به جا آورد؟ 
۲) سهواً روی خود را از قبله برگرداند.  ۱) از روی فراموشی بين نماز چيزی بگويد.  

۴) يكی از اركان نماز را كم و زياد كند.  ۳) از روی فراموشی صورت نماز را بر هم بزند. 
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(درس ۶ ـ پيام)- ۷  ـ گلاب ـ آب باران» را به ترتيب مشخص كنيد.   نوع آب های «آب نمک غليظ ـ  آب چشمه ها 
۲) مضاف ـ مطلق ـ مضاف ـ مطلق  ۱) مطلق ـ مضاف  ـ مطلق ـ مضاف 
۴) مطلق ـ مطلق ـ مضاف ـ مضاف ۳) مضاف ـ مضاف ـ مطلق ـ مضاف 

(درس ۴ ـ پيام)- ۸ دربارۀ قيام امام زمان ⒌ گزينۀ نادرست را مشخص كنيد.  
۱) پس از قيام امام زمان ⒌ جهان بلافاصله به پايان خواهد رسيد. 

۲) پس از قيام امام زمان ⒌ حكومت ايشان سال ها ادامه خواهد داشت. 
۳) پس از حكومت امام زمان ⒌ صالحان ديگری ادارۀ جهان را به دست خواهند گرفت. 

۴) قيام امام زمان ⒌ برای اين است كه سرنوشت مردم در دست عدالت جويان و نيكوكاران قرار گيرد. 
(درس ۳ ـ پيام)- ۹ رسولان الهی با آوردن دلايل محكم، مشركان را به ............... دعوت می كردند.  

۴) وابستگی به اعتقادات مردم  ۳) انديشه ورزی و تفكر  ۲) پيروی از تفكرات مردم   ۱) شانس و اقبال 
(درس ۱ ـ پيام)- ۱۰ در كدام آيۀ زير مفهوم «آگاهی خداوند نسبت به هر آشكار و نهانی» آمده است؟ 

＀هُ يعَْلمَُ الجَْهْرَ وَ ما يخَْفی ۲) ！إِنَّ   ＀ُ۱) ！وَ هوَُ الغَْفُورُ الوَْدُود
 ＀ِ۴) ！وَ مَنْ يشَُاقٌّ االلهَ فإَِنَّ االلهَ شَديدُ العِْقاب   ＀َابيِن وَّ ۳) ！إِنَّ االلهَ يحُِبُّ التَّ

(بن فعل)- ۱۱ بن مضارع كدام يک از فعل های زير، نادرست است؟  
۴) خواهد ديد  خواه ۳) گسيختيم  گسل  ۲) خوابيده است  خواب  ۱) می ساختيد  ساز 

(هم خانواده)- ۱۲ كدام يک از گزينه های زير، هم خانواده هستند؟  
۴) توفيق ـ وقف ۳) عقبی ـ عاقبت   ۲) محروم ـ راحم   ۱) توحيد ـ حدود  

(تاريخ ادبيات)- ۱۳ كدام دو شاعر در يک قرن می زيسته اند؟  
۴) باباطاهر  ـ جامی ۳) حافظ ـ سعدی  ۲) عطاّر ـ نظامی  ۱) سعدی ـ فردوسی  

(يای ناشناخته يا نکره)- ۱۴ در كدام يک از گزينه های زير، «يای نكره» به كار رفته است؟  
۲) هر روز برخاستی، كليد برداشتی. ۱) آن لباس، پوشيدنی بود.   

۴) سنگی بر سر راه جوانه روييده بود.  ۳) جانم از شادمانی، لبريز می شود.  
(درس ۱ ـ املای واژꙘن)- ۱۵ در كدام گزينه، غلط املايی ديده می شود؟ 

۲) نه همه مستمعی فهم كند اين اسرار ۱) كه تواند كه دهد ميوۀ الوان از چوب؟  
۴) عقل، حيران شود از خوشۀ ذرين عنب ۳) ماه و خورشيد مسخّر كند و ليل و نهار 

(ترکيبى ـ معنای واژꙘن)- ۱۶ معنی چند واژه در مقابل آن، درست نوشته شده است؟ 
(وصايا: اندرزها / موسم: زمان)، (مفتون: شيفته / محبس: زندان)، (خصال: دشمنی ها / فراقت: آسودگی)

۴) دو ۳) سه  ۲) پنج  ۱) چهار 
(جمله)- ۱۷ كدام يک از گزينه های زير، «جمله» نيست؟ 

۲) مادران، فرشته هايی زمينی اند  ۱) خدا را در دل ها جوی  
۴) ديده ای نيست نبيند رخ زيبای تو را  ۳) دست در دستان پدر عزيز   

(درس ۱۴ ـ آرايه های ادبى)- ۱۸ در بيت «جهان، جمله فروغ روی حق دان/ حق اندر وی ز پيدايی است پنهان» چه آرايه هايی وجود دارد؟ 
۴) تضاد ـ تشبيه ۳) تشبيه ـ تكرار  ۲) تلميح  ـ تكرار   ۱) تضاد ـ تكرار  

(ترکيبى ـ مفرد و جمع)- ۱۹ جمع واژه های «بحر ـ صورت ـ فهم» در كدام گزينه آمده است؟  
۴) بحور ـ تصوّرات ـ افهام  ۳) بحور ـ صُور ـ افهام   ۲) بحار ـ تصاوير ـ مفهوم   ۱) بحار ـ صُور ـ تفاهم  
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(درس ۱۰ ـ معنى و مفهوم)- ۲۰ مفهوم مصراع «خون ميان سنگر آزادگان جوشيد» چيست؟ 
۲) در ميان سنگر، رزمندگان به خون غلتيدند.  ۱) خون شهدا در ميان سنگر ها جاری شد.  

۴) در ميان سنگر ما، رزمندگان آزاده خشمگين شدند.  ۳) در بين سنگر آزادگان ايرانی، خون ريزی شد.  
(صفت های برتر و برترين)- ۲۱ كدام يک از گزينه ها را نمی توان به صفت عالی تبديل كرد؟ 

۴) خروشان ۳) كهِ  ۲) موّاج  ۱) برف 
(ساختمان واژه)- ۲۲ كدام گروه از كلمات زير، مركبّ هستند؟  

۲) فرشته ـ دستاورد ـ دوپهلو  ۱) شبنم ـ پروانه ـ ابريشم   
۴) كتابخانه ـ خوشنويس ـ سردبير ۳) ميانوند ـ شيرين ـ دو رنگ  

(آرايه های ادبى)- ۲۳ كدام آرايه در هيچ يک از بيت های زير، ديده نمی شود؟ 
ـ گفـــت بر مـــن تيــــغ تيــــز افراشتی 
گام  زين سان  زنــی  پـــــشت،  بر  ـ خـــار 
تسبيح اند در  همه  درختان  و  دريا  و  كوه  ـ 
قاه قاه؟ بدين سان  می خندد  كه  از شوق  ـ برق 

بگذاشتی؟ مــرا  ــدی،  ــن ــك اف ــه  چ از 
كــدام؟ عــزيــزيــت  چيست؟  ــت  ــت دول
اســرار ايــن  كند  فهم  مستمعی  همه  نه 
زار؟ زار  بدين سان  می گريد  كه  هجر  از  ابر 

۴) تضاد ۳) تشبيه  ۲) تشخيص  ۱) تكرار 
(قيد)- ۲۴ كدام گزينه «قيد» ندارد؟ 

۲) پدر، آرام از كوچه ها گذشت.   ۱) حافظ، شاعر بزرگی است.   
۴) نصيرالدّين با عجله سؤال می پرسد.  ۳) فراگيران مشتاقانه تحقيق می كنند.  

(درس ۱۱ ـ املای واژꙘن)- ۲۵ در عبارت زير، چند غلط املايی ديده می شود؟  
«جنگ برپا شده بود تا ايشان به غافله ای ملحق شوند كه به سوی عاشورا می رفت. مسجد جامه تا می طپيد، مظهر استقامت بود 

و آن گاه كه به اِشغال متجاوزان درآمد، مدافعان ناگزير به آن سوی شط كوچ كردند.» 
۴) سه ۳) چهار  ۲) دو  ۱) پنج 

(درس ۷)- ۲۶ در كدام گزينه كلمۀ «أحبّ» به شكل تركيب اضافی ترجمه می شود؟  
۲) احُِبُّ ألوانَ الأوراقِ فيِ الخَريف.  ۱) احُِبُّهُ لأِنََّهُ جلَيسُ أوقاتِ الوَحدَة. 

هابَ إلی مَدينَة شيراز كَثيراً. ۴) احُِبُّ الذٌّ ة.  ۳) أحبَُّ الألوانِ إِليَنا، الأَلوانُ الطَّبيعيَّ
(درس های ٧ و ٨)- ۲۷ كدام جمله ترجمۀ درست عبارت «برادرانم او را از چاه نجات خواهند داد» می باشد؟  

۴) أخَواتی سَيُنقِذنهَُ منَِ البئِرِ. ۳) سَيُنقِذُهمُ إخوَتی منَِ البئِرِ.  ۲) سَتُنقِذُهُ أخواتی منَِ البئِرِ.  ۱) إخوَتی سَيُنقِذونهَُ منَِ البئِرِ. 
(درس ۹)- ۲۸ اگر از ساعت ۱۱، سه ساعت و ربع به عقب برگرديم عقربه ها چه ساعتی را نشان می دهند؟  

بع ۴) الَحاديةَ عَشرَة وَ الرُّ ۳) السّابعَِةُ إلاّ رُبعاً  ۲) الثاّمنِةُ إلاّ رُبعاً  بع  ۱) السّابعَِةُ وَ الرُّ
(درس ۸)- ۲۹ فعل كدام گزينه معادل ماضی استمراری در فارسی است؟  

۲) كانتَ البنِتانِ تشَتَغِلانِ فيِ المزرَعَةِ. ۱) كانتَ نفَقاتُ الجامعَِةِ غاليَةً.  
۴) كانَ التَّلاميذُ المُجتَهدونَ في حافلِةَِ المَدرسَة. راعَةِ.  ۳) اسِتَخرَجَ الفَْلاّحونَ ماءً منَِ البئِر للِزٌّ

(درس ۱۰)- ۳۰ مفهوم كدام عبارت نادرست است؟ 
۱) ！يوَمٌ لنَا و يوَمٌ عَلينا＀: كان روز به علم تو چه افزود / وز كردۀ خود چه برده ای سود

۲) «عَداوَةُ العاقلِِ خَيرٌ منِ صَداقةَِ الجاهِل»: دشمن دانا كه غم جان بوَُد / بهتر از آن دوست كه نادان بوَُد
۳) ！اصِبرِوا إنَّ االلهَ مَعَ الصّابرين＀َ: شكر خوش است ولكن حلاوتش تو ندانی / من اين معامله دانم كه طعم صبر چشيدم

۴) «مَن طلَبََ أخا بلاِ عَيبٍ بقَِي بلاِ أخ»: حافظ از باد خزان در چمن دَهر مَرنج / فكر معقول بفرما گل بی خار كجاست 



۱۰۳۱۰۳

(ترکيبى)- ۳۱ كدام گزينه درست است؟  
۲) متضاد كلمۀ «ذَكَرَ»: «وَجدََ»  ۱) مترادف كلمۀ «كَثرَُ»: «كَثير»  

۴) هم وزن كلمۀ «تهَاجُم»: «تصَادُم» ۳) هم خانوادۀ كلمۀ «تحَميد»: «مَدّاح» 

(ترکيبى)- ۳۲ كدام گزينه از نظر دستوری درست است؟ 
۲) يا بنَاتی، سَتَصنَعون المُستَقْبلََ. ۱) تعََلَّمَتِ الجاراتُ منِّی.  

بابُ، ابِحَثنَ عَن مفتاحِ الغُرفةَِ. ۴) أيُّها الشَّ مينَ.  مَلاء. لا تهَرُبا منَِ المُكَرَّ ۳) أيُّها الزُّ

(درس ۷)- ۳۳ ترجمۀ درست جملۀ زير را مشخص كنيد.  
غيرَة مِن عَمَلِها القَبيحِ فاعتَذَرَت.» «ندَِمتَ أختي الصَّ

۱) خواهر كوچكم از كار زشتش پشيمان شد پس عذرخواهی كرد. 
۲) خواهر كوچک ترم از كار زشتش پشيمان شد، پس عذرخواهی كرد. 
۳) خواهر كوچكم از كار زشتش پشيمان است پس عذرخواهی می كند.

۴) خواهر كوچک ترم از كار زشتش پشيمان است پس عذرخواهی می كند.

(درس ۲)- ۳۴ زمان واقعی بر چه مبنايی مشخص می شود؟  
۴) موقعيت خورشيد در آسمان ۳) فاصله تا نصف النهار مبدأ  ۲) موقعيت زمين در فضا  ۱) فاصله تا استوا 

(درس ۴)- ۳۵ شخصی از مدار ۱۵ درجۀ شمالی به مدار۷۵ درجۀ شمالی سفر می كند. در موقعيت جديد جغرافيايی: 
۴) دمای هوا افزايش می يابد.  ۳) دمای هوا كاهش می يابد.   ۲) دمای هوا معتدل می شود.   ۱) دمای هوا تغيير نمی كند.  

(درس ۵)- ۳۶ كدام يک از عبارات زير در ارتباط با زيست بوم تايگا درست است؟ 
۲) در جنگل های مخروطيان آن درختان بائوباب رشد می كند.  ۱) در مجاورت مدار رأس السرطان و رأس الجدی قرار دارد.  

۴) در تابستان در زير خاک آن باتلاق های كم عمق ايجاد می شود.  ۳) در ۶ ماه از سال ميانگين دمای آن كم تر از صفر درجه است.  

(درس ۹)- ۳۷ كدام يک از كشور های زير از پيشگامان استعمار نيست؟ 
۴) اسپانيا ۳) فرانسه  ۲) روسيه  ۱) انگلستان 

نخستين حركت جدی مردم ايران در دورۀ قاجار برای رهايی از نفوذ سلطۀ خارجی در زمان كدام شاه قاجار به وقوع پيوست؟- ۳۸
(درس ۱۲) ۴) مظفرالدين شاه  ۳) احمدشاه  ۲) محمدعلی شاه  ۱) ناصرالدين شاه 

(درس ۱۴)- ۳۹ سازمان ساواک در زمان كدام شاه پهلوی و پس از وقوع چه واقعه ای تشكيل شد؟ 
۲) رضا شاه ـ كودتای ۲۸ مرداد ۱۳۳۲ ۱) رضاشاه ـ كودتای ۳ اسفند ۱۲۹۹ 

۴) محمدرضا شاه ـ كودتای ۲۸ مرداد ۱۳۳۲ ۳) محمدرضا شاه ـ كودتای ۳ اسفند ۱۲۹۹ 

(درس ۱۵)- ۴۰ در روند پيروزی انقلاب اسلامی به ترتيب كدام وقايع رخ داد؟ 
۲) جمعۀ سياه ـ قيام مردم قم ـ قيام مردم تبريز ۱) قيام مردم قم  ـ قيام مردم تبريز ـ جمعۀ سياه  
۴) جمعۀ سياه ـ قيام مردم تبريز ـ قيام مردم قم ۳) قيام مردم تبريز ـ قيام مردم قم ـ جمعۀ سياه 

(درس ۱۸)- ۴۱ كدام يک از ويژگی های زير جزء ويژگی های اكتسابی شما است؟  
۴) محلّ تولد ۳) مهارت نقّاشی  ۲) نژاد   ۱) رنگ چشم  

(درس ۲۲)- ۴۲ در انتخاب كدام يک از مقامات زير مردم ايران به طور غيرمستقيم مشاركت دارند؟  
۲) اعضای شورای شهر و روستا  ۱) رهبر  

۴) نمايندگان مجلس شورای اسلامی ۳) رئيس قوۀ مجريه  



۱۰۴۱۰۴

(درس ۲۴)- ۴۳ كدام يک از اقدامات زير با اصول بهره وری سبز مغايرت دارد؟ 
۲) كشت برنج در نواحی شمالی كشور ۱) افزايش ساعات كار مفيد در كشور  

۴) حفر چاه های عميق در نواحی داخلی كشور ۳) افزايش توليد ميوه در باغات كشور 

44- I want to update my blog. I need to ............... first.  (درس ۵ ـ لغت)
1) fill out the form  2) pack for a trip 

3) sing the national anthem  4) connect to the Internet

45- He didn’t ............... out on Friday. It was snowy.  (درس ۶ ـ گرامر)
1) went 2) goes 3) go 4) going

46- Please ............... me a message when you get home.  (درس ۵ ـ لغت)
1) receive  2) install 3) text 4) surf

47- The post office is just ............... the corner.  (درس ۴ ـ لغت و گرامر)
1) to 2) about 3) for 4) round

48- The firefighter ............... his hand last night.  (درس ۶ ـ گرامر)
1) hurts 2) hurt 3) hurging 4) on hurt

49- A: ............... does your brother take the bus? (درس ۴ ـ گرامر)

B: Because it’s fast and cheap.

1) Who 2) How 3) Why 4) Where

50- A: What are you doing? (درس ۲ ـ لغت)

B: I’m ............... the reservation form. 

1) filling out 2) traveling 3) going 4) teaching

2 حركت می دهيم، اگر مقدار نيروی - ۵۱ 2m s/ 15 كيلوگرم را روی سطح افقی با شتاب 5/ با يک نيروی جلوبرنده، جسمی به جرم
(فصل ۵) 5 باشد، در اين صورت نيروی جلوبرنده چند نيوتون است؟  N اصطكاک بين جسم و سطح افقی

75 5/ (۴  ۳۶ (۳  ۳۱ (۲  ۲۶ (۱

متحركی از مبدأ A شروع به حركت كرده و به مقصد E می رسد. در اين صورت نسبت - ۵۲
(فصل ۴) مسافت پيموده شده به جابه جايی متحرک كدام است؟  

  4 6/ (۲    5 75/ (۱
 3 83/ (۴   ۵ (۳

(فصل ۴)- ۵۳ نوک اردكی و خفاش در ............... به يكديگر شباهت دارند.  
۴) نوع اسكلت ۳) روش حركت  ۲) پرورش نوزاد  ۱) وجود جفت در رحم 

(فصل ۱)- ۵۴ كدام گزينه صحيح است؟ 
۲) منيزيم سولفات در تنظيم فعاليت های بدن مؤثر است.  ۱) چگالی سديم از آب كم تر است.  

۴) اتيلن گليكول را به زمين های كشاورزی تزريق می كنند.  ۳) كلر در تهيۀ آمونياک به كار می رود.  



۱۰۵۱۰۵

(فصل ۱۲)- ۵۵ از بين گزينه های زير، چند مورد نادرست است؟ 
 هر تار كشنده و ريشه سا از چند سلول ساخته شده اند.

 مولكول های كربوهيدرات فقط در برگ های سبز گياه توليد می شوند.
 آب و مواد معدنی بعد از ورود به تار كشنده در عرض ريشه حركت می كنند. 

 تعداد روزنه  های سطح زيرين برگ گياهان كم تر از روزنه های روی برگ است. 
۴ (۴  ۳ (۳  ۲ (۲  ۱ (۱

(فصل ۱۳)- ۵۶ كدام گزينه دربارۀ سكۀ شنی درست نيست؟ 
۱) جانوری دريازی است كه در سطح بدنش خارهايی وجود دارد. 

۲) مانند ستارۀ دريايی به جای دستگاه گردش خون، دستگاه گردش آب دارد. 
۳) نوعی خارتن است كه دارای دستگاه های گردش خون، تنفس و دفع می باشد. 

۴) درون بدنش دستگاه گردش آبی دارد كه می تواند كار تنفس و دفع را انجام دهد. 

(فصل ۱۱)- ۵۷ كدام يک از گزينه های زير، دربارۀ باكتری ها نادرست است؟ 
۲) فاقد پوشش مادۀ وراثتی هستند.  ۱) اكثر آن ها برای انسان مضرند.   

۴) ويروس ها، آن ها را وادار به ساختن ويروس می كنند.  ۳) نوعی ويژگی، آن ها را به گياهان شبيه كرده است.  

(فصل ۳)- ۵۸ نيروی بين مولكولی در كدام يک از تركيبات زير، از بقيه بيشتر است؟ 
 C H

7 16
(۴   C H

20 42
(۳ ۲) كربن  دی اكسيد    C H

4 10
(۱

(فصل ۱۲)- ۵۹ در بررسی يک گياه نتايج زير به دست آمده است.  
به احتمال زياد دانۀ اين گياه ............... و آوند های چوبی و آبكشی در ساقۀ آن ............... قرار دارد. 

۱) يک قسمتی ـ روی يک حلقه و منظم
۲) دوقسمتی ـ به صورت يک در ميان

۳) يک قسمتی ـ روی چندين حلقه و به طور پراكنده
۴) دوقسمتی ـ روی چندين حلقه و زياد

تعداد الكترون به اشتراک گذاشته شده بين اتم ها در كدام يک از مولكول های زير بيشتر است؟ (اعداد اتمی هيدروژن، كربن - ۶۰
(فصل ۲) و اكسيژن به ترتيب ۱ و ۶ و ۸ هستند.) 

۴) اتن ۳) متان  ۲) كربن دی اكسيد  ۱) آب 

(فصل ۶)- ۶۱ كدام پديده های زمين شناسی، حاصل برخورد دو ورقۀ سنگ كره نمی تواند باشد؟ 
۲) زلزله ـ فوران آتشفشان  ۱) گسل ـ گودال عميق   

۴) رشته كوه ميان اقيانوسی ـ آبتاز ۳) جزيره ـ چين خوردگی  

(فصل ۷)- ۶۲ كدام گزينه درست است؟  
۱) از مگس به علت نرم بودن بدنش فسيل تشكيل نمی شود. 

۲) فسيل های راهنما برای بررسی حوادث گذشته مناسب ترند. 
۳) فسيل دايناسورها در پايين ترين لايه های رسوبی يافت می شود. 

۴) وجود زغال سنگ در يک منطقه، آب و هوای گرم و خشک را نشان می دهد. 

(فصل ۲)- ۶۳ كدام عبارت نادرست است؟ 
O2 است.  ۲) كوچک ترين ذرۀ سازندۀ اكسيژن مولكول ۱) كوچک ترين ذرۀ سازندۀ فلز مس، اتم مس است.  

MgO مولكول منيزيم اكسيد است.  ۴) كوچک ترين ذرۀ سازندۀ H مولكول آب است.  O2 ۳) كوچک ترين ذرۀ سازنده

تعداد مادگیتعداد پرچمتعداد گلبرگرگبرگ

۱۲۳۱موازی



۱۰۶۱۰۶

(فصل ۱)- ۶۴ كدام عبارت صحيح است؟ 
۲) پليمر ها از تجزيۀ يک درشت مولكول به دست می  آيند.  ۱) پليمر ها دارای تعداد اتم زيادی هستند.  

۴) پليمر ها از اتصال تعداد زيادی مولكول بزرگ ساخته شده اند.  ۳) جرم هر پليمر از واحد های سازنده اش بيشتر است.  

يک قطعه فلز استوانه ای شكل يكنواخت از جنس مس را كه شعاع آن ۶ سانتی متر و ارتفاع آن ۱۲ سانتی متر است بدون آن كه - ۶۵
(فصل ۸) ذوب شود حرارت می دهيم. در اين حالت فشار استوانه بر سطح زيرين خود ...............  

۲) تغيير نمی كند.   ۱) كاهش می يابد.   
۴) ابتدا افزايش يافته و سپس كاهش می يابد.  ۳) افزايش می يابد.   

5 سانتی متر و به جرم ۱۲ كيلوگرم روی سطح زمين قرار گرفته است. مجموع بيشترين - ۶۶ 10 20´́ ´́ قطعه فلز مكعبی شكل به ابعاد
(فصل ۸) و كم ترين فشاری كه اين مكعب به سطح زيرين خود وارد می كند، چه قدر است؟  

 30000 2N cm/ (۴   24000 2N cm/ (۳   2 4
2/ /N cm (۲   3 2N cm/  (۱

۶۷ - y و x نمی توان هم زد. واكنش پذيری z می توان نگه داری كرد، ولی با قاشقی از جنس فلز y را در ظرفی از جنس x محلول فلز
(فصل ۱) و z در كدام گزينه صحيح است؟ 

 y x z> > (۴   y z x> > (۳   x z y> > (۲   z x y> > (۱

سرعت چرخش چرخ دندۀ B پانزده (۱۵) دور در ثانيه می باشد. اگر تعداد دندانه های - ۶۸
چرخ دنده A و B و C به ترتيب ۶۰، ۲۰ و ۱۵ باشد، در اين صورت به ترتيب از راست به چپ 
و مزيت مكانيكی كل سيستم   C A، جهت چرخش چرخ دندۀ  سرعت چرخش چرخ دندۀ 
(فصل ۹) كدام است؟  
۲) ۵ ـ ساعت گرد ـ ۴  ۱) ۴ ـ ساعت گرد ـ ۴  

 1
4

۴) ۵ ـ پاد ساعت گرد ـ     1
4

۳) ۴ ـ پاد ساعت گرد ـ 

توپ تنيس ۶۰ گرمی به صورت افقی به تخته سنگ ۶۰۰ كيلوگرمی برخورد می كند. در اين صورت نيرويی كه توپ به تخته سنگ - ۶۹
(فصل ۵) وارد می كند نسبت به نيرويی كه تخته سنگ به توپ وارد می كند در كدام گزينه درست بيان شده است؟  

۲) كوچک تر است.   ۱) برابر است.   
۴) مقدار نيرو به صافی و زبری سطح سنگ بستگی دارد.  ۳) بزرگ تر است.   

دو اتومبيل A و B در فاصلۀ ۸۰۰ متری از هم قرار دارند. آن ها با سرعت های ثابت در مسير مستقيم به طرف يكديگر حركت - ۷۰
 B سی (۳۰) متر بر ثانيه باشد، در اين صورت سرعت اتومبيل A می كنند، پس از ۱۰ ثانيه به هم می رسند، اگر سرعت ثابت اتومبيل
(فصل ۴) چه قدر است؟  

 60m s/ (۴   50m s/ (۳   40m s/ (۲   30m s/ (۱

شكل زير نمودار سرعت ـ زمان متحركی را نشان می دهد كه روی خط - ۷۱
راست در حركت است. شتاب حركت اين متحرک بين دو لحظۀ ۵ ثانيه و 
(فصل ۴) ۲۵ ثانيه چه قدر است؟  

 1 3
2/ /m s (۱

2 2m s/ (۲
 1 44

2/ /m s (۳
 3 44

2/ /m s (۴



۱۰۷۱۰۷

مقداری از دو مادۀ x و y را در دو ظرف جداگانه ذوب می كنيم. اگر از هر دو ظرف جريان برق را بگذرانيم لامپ موجود در مدار - ۷۲
(فصل ۲) برای هر دو ظرف روشن می شود. واحد سازندۀ x دو نوع ذره و y يک نوع ذره می باشد. x و y در كدام گزينه می باشد؟ 

۴) پتاسيم كلريد ـ الكل ۳) پتاسيم كلريد ـ شكر   ۲) پتاسيم كلريد ـ آهن   ۱) شكر ـ آهن  

(فصل ۱)- ۷۳ ++B2 و C هر يک به  ختم شود، عبارت كدام گزينه صحيح است؟   --A2 و اگر آرايش الكترونی
A (۲ و B و C در يک دوره هستند.  A (۱ در گروه دوم و B در گروه ششم قرار دارد.  

۴) واكنش پذيری C از A و B بيشتر است.  A (۳ در گروه ششم و B در گروه دوم قرار دارد.  

(فصل ۹)- ۷۴ F باشد، كدام گزينه صحيح است؟   F1 2>> اگر در ماشينی
d ـ مانند انبردست d

1 2
< 1> مزيت مكانيكی ـ (۲ d ـ مانند بيل   d

1 2
> 1> مزيت مكانيكی ـ (۱

d ـ مانند قيچی خياطی d
1 2

< 1> مزيت مكانيكی ـ (۴ d ـ مانند چنگال  d
1 2

> ۳)1< مزيت مكانيكی ـ

دو دونده در يک مسير مستقيم در حال دويدن به طرف مشرق هستند. نفر اول ۴ ثانيه زودتر از نفر دوم دويدن را آغاز كرده - ۷۵
(فصل ۴) است و با سرعت ۵ متر بر ثانيه می دود. اگر نفر دوم ۲۰ ثانيه بعد از حركتش به نفر اول برسد، سرعت نفر دوم چه قدر است؟ 

۴) ۷ متر بر ثانيه 6 متر بر ثانيه  5/ (۳ ۲) ۶ متر بر ثانيه  5 متر بر ثانيه  5/ (۱

(فصل ۴ ـ درس ۱)- ۷۶ ؛ بزرگ ترين عدد كدام است؟   2400 5301 و ،6200 ،30100 در بين اعداد
 6200 (۴   2400 (۳   5301(۲   30100 (۱

y با محور های طول ها تشكيل يک مثلث به مساحت ۱ واحد می دهند. مساحت مثلثی كه از - ۷۷ cx d== ++ y و ax b== ++ خط های
y با محور طول ها به وجود می آيد، چند برابر مساحت مثلث اوليه است؟  (فصل ۶ ـ درس ۳) cx d== ++2 y و ax b== ++2 برخورد خط های

۴) ۲ واحد ۳) ۴ واحد  1 واحد 
4

 (۲ 1 واحد  
2

 (۱

(فصل ۵ ـ دروس ۱ و ۲)- ۷۸ 2 كدام است؟   20 50
2A A++ ++ A باشد، حاصل عبارت xy x y== ++ ++ ++2 3 1 اگر

 4 2 3
2[( ) ( )]x x+ + (۴   2 3 2

2

[( ) ( )]x y+ + (۳   ( ) ( )x y+ +2 3 (۲   ( ) ( )x y+ +3 2

2
(۱

(فصل ۸ ـ دروس ۱ و ۲)- ۷۹ حجم حاصل از دوران قسمت رنگی حول BC كدام است؟ 

  p (۲    4
3

p (۱

 8p (۴    2
3

p (۳

(فصل ۸ ـ درس ۳)- ۸۰ 12 را درون استوانه ای محاط كرده ايم. حجم استوانه كدام است؟   مكعبی به قطر 
 4p (۴   3 2p (۳   2p (۲   16p (۱

(سؤال ترکيبى)- ۸۱ كدام عبارت نادرست است؟ 

 ( )y x x y- = -2 y باشد، آن گاه >0 x و <0 ۲) اگر ، يک جمله ای است.    pa2 (۱

) برابر ۶ است.  ) | |- + + -6 11 11
2 ۴) حاصل عبارت ، عددی گويا است.   5

5
5- ۳) عدد

باغچه ای به شكل مستطيل به ابعاد ۴۰ و ۵۰ است. در نقشه ای محيط اين باغچه ۹ می باشد. مقياس اين نقشه كدام است؟- ۸۲
(فصل ۳ ـ درس ۵)   0 003/ (۴   0 001/ (۳   0 1/ (۲   0 05/ (۱



۱۰۸۱۰۸

كنيم، - ۸۳ انتخاب  تصادف  به  را  زيرمجموعه ها  اين  از  يكی  و  بنويسيم  را   A == { , , , , , }1 3 5 7 9 11 زيرمجموعه های  تمام  اگر 

(فصل ۱ ـ درس ۴) احتمال اين كه در مجموعۀ انتخاب شده حاصل ضرب بزرگ ترين و كوچک ترين عضو برابر ۷ باشد، چه قدر است؟  

 1
2

(۴   1
4

(۳   1
16

(۲   1
8

(۱

(فصل ۴ ـ درس ۳)- ۸۴ 4 كدام است؟  94 4 96 4 98 102++ ++ ++ ´́ حاصل عبارت

۹۶ (۴  ۹۸ (۳  ۱۰۰ (۲  ۹۴ (۱

۸۵ - C x x x== ÎÎ << <<{ | , } 5 17 و  B x x x== ÎÎ -- << <<{ | , }2
1 10 و  A x x x== ÎÎ <<{ | , }2

5 اگر

(فصل ۱ ـ درس ۲) باشد، ناحيۀ رنگی چند عضو دارد؟  

 ۱۳ (۲   ۱۲ (۱

۱۵ (۴   ۱۴ (۳

(فصل ۲ ـ درس ۳)- ۸۶ | می تواند باشد؟   | | |x -- ==13 7 چند تا از اعداد زير، جواب معادلۀ

13 7 13 7 2 13 7 13 2 7 13 7++ -- ++ -- -- ++ --, , , ,  

۴ (۴  ۳ (۳  ۲ (۲  ۱ (۱

(فصل ۴ ـ درس ۱)- ۸۷ حاصل عبارت A كدام است؟ 

 2 1

2 1

18

16

-

-
-
-

 (۴    2 1

2 1

16

16

-

-
+
-

 (۳   1

2
32

 (۲   1 2

2

32

32

-  (۱

A مختصات - ۸۸ ==
--
--

éé

ëë
êê

ùù

ûû
úú

5

2
3 قرار دارند. اگر نقطه 2 5x y-- == -- و ++ ==2 5 4x y دو ضلع از يک متوازی الاضلاع بر دو خط به معادلات

يكی از رئوس اين متوازی الاضلاع باشد، اگر قطری كه از رأس A می گذرد را در نظر بگيريم، معادلۀ خط گذرنده از اين قطر كدام 

(فصل ۶ ـ درس ۳) است؟  
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۱ - :＀ًخَليلا فُلاناً  اتََّخِذ  لمَْ  ليَتَنی  وَيلْتَیٰ  ！يا   
وای بر من، كاش فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخاب 

نمی كردم. 
مصارف خمس عبارت اند از:- ۲  

آشنا كردن مردم با معارف دينی، دفاع از کشور های اسلامی، تربيت 
دانشمندان علوم دينی، تأليف و توزيع کتاب های دينی و ...

اسلام، - ۳ صدر  در  احزاب  و  احُد  جنگ های   
است.  بوده  زمان  آن  در  مسلمانان  دفاعی  جهاد  از  نمونه هايی 
اسلام  صدر  در  روم  و  ايران  حكومت های  با  اسلام  سپاه  نبرد 

نمونه هايی از جهاد ابتدايی است. 
از اثرات مهم ايمان به خدا، دست يافتن به - ۴  

آرامش روحی است. مهم ترين دليل اين آرامش اين است كه 
خداوند دل و جان آدمی را به  گونه ای آفريده كه جز با ياد و نام 

او، آرام نمی گيرد. 
اميرالمؤمنين علی ⑾ می فرمايد: «خداوند - ۵  

سبحان اقوام پيش از شما را عذاب نكرد، مگر به دليل اين كه 
امر به معروف و نهی از منكر را ترک كردند. پس بی خردان آن ها 
را به دليل انجام معصيت ها عذاب كرد و خردمندان را به دليل 

نهی نکردن از زشتی ها.»
بگويد، - ۶ نماز عمداً سخن  بين  نمازگزار  اگر   

حتی اگر يک كلمه باشد (مانند: آخ) نمازش باطل است، ولی 

بگويد،  چيزی  نماز  بين  فراموشی  روی  از  و  توجه  بدون  اگر 
نمازش صحيح است و بايد دو سجدۀ سهو به جا آورد. 

آب مضاف: آبی كه خالص نيست و آن را از - ۷  
چيز ديگری  گرفته اند، مانند: گلاب و آب ميوه و يا با چيز ديگری 

مخلوط شده باشد مثل: آب نمک غليظ، و آب های گل آلود. 
آب مطلق: به آب خالصی گفته می شود كه با چيز ديگر آميخته 
نشده و يا از چيزی گرفته نشده باشد، آب باران، آب چشمه ها 
و چاه ها، آب رود ها، درياها و آب لوله كشی كه در خانه ها وجود 

دارد، آب مطلق شمرده می شوند. 
اگر بلافاصله پس از قيام امام زمان ⒌ جهان - ۸  

به پايان برسد، آمدن ايشان چه سودی برای مردم خواهد داشت. 
محكم، - ۹ دلايل  آوردن  با  الهی  رسولان   

مشركين را به انديشه ورزی و تفکر دعوت می كردند و از آن ها 
دستور های  از  خرافات،  از  پيروی  جای  به  كه  می خواستند 

خداوند اطاعت كنند. 
هُ يعَْلمَُ الجَْهْرَ و ما يخَفی＀: او هر آشکار - ۱۰ ！انَِّ  

و نهانی را می داند.
قسمت - ۱۱ دو  از  آينده،  «فعل های    

++ فعل اصلی»؛ در فعل های آينده،  تشكيل می شوند: فعل کمکی
بايد به سراغ  برای به دست آوردن «بن ماضی يا بن مضارع» 

«فعل اصلی» برويم. خواهد ديد (بن مضارع: بين)



۱۱۱۱۱۱

حرف - ۱۲  ۳ هم خانواده،  واژه های  «در    
اصلی بايد به ترتيب ذكر شوند و از نظر معنايی نيز با هم مرتبط 

باشند.»
«عقبی و عاقبت»، ۳ حرف مشترک «ع، ق، ب» دارند و از نظر 

معنايی هم نزديک به هم هستند. 
«نظامی - ۱۳  ،«۷ قرن  اوايل  و   ۶ قرن  «عطاّر:    -

گنجوی: قرن ۶»
  «ی» نكره يا ناشناخته، حرفی است - ۱۴

كه نشانۀ ناشناختگی اسم است و به همراه فعل نمی آيد. 
«سنگی: يک سنگ نامشخّص و نامعلوم»

املای «ذرّين» نادرست است؛ شكل درست - ۱۵  
آن: «زرّين»

«خصال: - ۱۶ نادرست:  واژه های  صحيح  معنی   
جمع خصلت، ويژگی ها»، «فراقت: دوری»

به - ۱۷ را  كاملی  معنای  بايد  جمله    
شنونده يا خواننده برساند. «فعل ها و شبه جمله ها» به تنهايی يک 
جمله هستند. «دست در دستان پدر عزيز»، معنای كاملی ندارد 

و شنونده يا خواننده منتظر ادامۀ سخن است.
تضاد: پيدا و پنهان، تكرار: واژۀ حق، هم در - ۱۸  

مصراع اوّل و هم در مصراع دوم ذكر شده است.
بحر: بحار، بحُور، صورت: صُور، فهم: افَهام- ۱۹  
از - ۲۰ كنايه  آمدن:  جوش  به  خون   

خشمگين شدن است.
آخر - ۲۱ به  (ترين)  عالی  صفت  نشانۀ    

«صفت» اضافه می شود.  

گزينۀ (۲): موّاج: صفت گزينۀ (۱): برف: اسم 
گزينۀ (۴): خروشان: صفت گزينۀ (۳): كهِ: صفت 

هستند - ۲۲ واژه هايی  مرکّب،  واژه های     
كه همۀ اجزای سازندۀ آن ها معنی دار باشند. 

كتابخانه: كتاب  + خانه = مركّب، خوشنويس: خوش + نويس = 
مركّب، سردبير: سر + دبير = مركّب

۲۳ -  
تكرار: واژۀ «بدين سان» در مصراع اوّل و دوم، ۲ بار ذكر شده است.

برق  تسبيح اند،  در  همه  درختان  و  دريا  و  كوه  تشخيص: 
می خندد، ابر می گريد. / تضاد: می خندد و می گريد.

واژه های «آرام، مشتاقانه، با عجله» قيد هستند. - ۲۴  
برای آگاهی بيشتر به سؤال ۱۶ استان قم مراجعه فرماييد.

می طپيد» - ۲۵ جامه،  مسجد  «غافله،  املای   
جامع،  مسجد  «قافله،  آن ها:  درست  شكل  است؛  نادرست 

می تپيد»
  در ترکيب اضافی، مضاف اليه كه پس - ۲۶

از اسم مضاف  قرار می گيرد هميشه مجرور است و عموماً يا ال 
دارد و يا با تنوين همراه است. 

در گزينۀ (۳) «أحبّ الاَ لوْان» تركيب اضافی است. 
در ساير گزينه های ديگر «أحبّ» فعل می باشد و فعل هيچ گاه 

نمی تواند نقش مضاف بگيرد. 
صيغۀ - ۲۷ و  مستقبل  فعل  «سَيُنقِذونَ»  كلمۀ    

جمع مذكر می باشد و ضمير متصل به آن «ه» به معنای «او» در 
نقش مفعول به قرار گرفته است. (او را نجات خواهند داد)

گزينۀ (۳): ضمير «همُ» به معنای «آن ها» می باشد. 
گزينه های (۲) و (۴): كلمۀ «أخوات» به معنای «خواهران» است. 

اگر از ساعت ۱۱ سه ساعت و ربع به عقب - ۲۸  
بنابراين  داد.  خواهد  نشان  را   7 45: دقيقاً  ساعت  برگرديم، 

«الثاّمنِةُ إلاّ رُبعاً» صحيح است. 
«كانت تشتَغِلان» ماضی استمراری است. - ۲۹  

+ فعل مضارع    طريقۀ ساخت فعل ماضی استمراری: كان
 

از كلمۀ «كانَ» فعل مضارع به كار  گزينه های (۱) و (۴): بعد 
نرفته است. 

گزينۀ (۳): «اسِتَخْرَجَ» فعل ماضی می باشد. 
ترجمۀ فارسی عبارت «يوَمٌ لنا و يوَمٌ علينا»: - ۳۰  

يک روز (روزی) به سود ما و يک روز به زيان ما.
با توجه به ترجمۀ فوق هيچ ارتباطی بين عبارت عربی و بيت 
(�ان روز به علم تو چه افزود / وز كردۀ خود چه برده ای سود) 

وجود ندارد. 
۳۱ -  

گزينۀ (۱): كلمۀ «كثر» به معنای «زياد شد» است و فعل می باشد. 
گزينۀ (۲): كلمۀ «ذَكَرَ» به معنای «ياد كرد» و كلمۀ «وَجدََ» به 

معنای «پيدا كرد» است. بنابراين متضاد نيستند. 
گزينۀ (۳): سه حرف اصلی كلمۀ تحميد «ح م د» و در كلمۀ 

مداح «م د ح» است؛ بنابراين هم خانواده نيستند. 



۱۱۲۱۱۲

  اگر فعل در ابتدای جمله بيايد به - ۳۲
صورت مفرد به كار برده می شود. 

 حرف «ت» با فعل ماضی مفرد مؤنث غايب اگر به «ال» 
برسد حركت ساكن آن به كسره تبديل می شود. 
با توجه به دو نكتۀ فوق گزينۀ (۱) صحيح است. 

آن جمع  از  بعد  فعل  و  مؤنث  «بنَات» جمع  كلمۀ   :(۲) گزينۀ 
مذكر است. 

گزينۀ (۳): كلمۀ «زُمَلاء» جمع و فعل پس از آن مثنی است. 
گزينۀ (۴): «شَباب» جمع مذكر و فعل بعد از آن جمع مؤنث است. 

۳۳ -
زمان واقعی در مكان های مختلف برمبنای - ۳۴  

موقعيت خورشيد در آسمان است. 
هر چه از مدار استوا (صفر درجه) به سمت - ۳۵  

کاهش  هوا  دمای  كنيم،  حركت  بالاتر  جغرافيايی  عرض های 
 ۷۵ مدار  به  شمالی  درجۀ   ۱۵ مدار  از  وقتی شخص  می يابد. 
درجۀ شمالی سفر می كند در موقعيت جديد جغرافيايی دمای 

هوا كاهش می يابد. 
در - ۳۶ است.  زيست بوم ها  گسترده ترين  از  تايگا   

اين منطقه، در ۶ ماه از سال ميانگين دما كم تر از صفر درجه است. 

و  رأس السرطان  مدار  مجاورت  در  بيابان ها   :(۱) گزينۀ 
رأس الجدی قرار دارند. 

گزينۀ (۲): درختان بائوباب از گياهان مشهور ساوان است. 
گزينۀ (۴): در تابستان با ذوب شدن يخ ها، در زير خاک منطقۀ 

توندرا، باتلاق كم عمق ايجاد می شود. 
و - ۳۷ انگلستان  اسپانيا،  پرتغال،  كشور های    

فرانسه پيشگامان استعمار بودند. 
تنباکو - ۳۸ نهضت  ناصرالدين شاه،  زمان  در    

نخستين حركت جدی مردم ايران برای رهايی از نفوذ و سلطۀ 
خارجی و ايستادگی در برابر ستم داخلی بود. 

مرداد - ۳۹  ۲۸ كودتای  از  پس  محمدرضا شاه   
۱۳۳۲ به شاهی مستبد تبديل شد كه اصول قانون اساسی را 
آشكارا ناديده می گرفت. او هم چنين با تأسيس سازمان اطلاعات 
و امنيت كشور مشهور به ساواک به سركوب مخالفان پرداخت. 

قم - ۴۰ قيام  اسلامی،  انقلاب  پيروزی  روند  در     -
(۱۹ دی ۵۶) در اعتراض به مقالۀ توهين آميز روزنامۀ اطلاعات، 
 (۵۷ شهريور   ۱۷) تهران  قيام  و   (۵۶ بهمن   ۲۹) تبريز  قيام 

معروف به جمعۀ سياه رخ داد. 

به ويژگی هايی كه ما، در به دست آوردن - ۴۱   
آن ها نقش داريم، مثل مهارت نقّاشی ويژگی اكتسابی می گويند. 

روستا، - ۴۲ و  شهر  اعضای  انتخابات  در  مردم   
رئيس قوۀ مجريه (رئيس جمهور) و نمايندگان مجلس شورای 
اسلامی به طور مستقيم اما در انتخاب رهبر به طور غيرمستقيم 

مشاركت دارند. 
داخلی - ۴۳ نواحی  در  عميق  چاه های  حفر   

كشور با اصول «بهره وری سبز» مغاير است؛ زيرا آب اين چاه ها 
و سفره های آب زيرزمينی برای افزايش توليد محصولاتی چون 
كم آبی  چون  زيادی  مشكلات  اما  می رسد،  مصرف  به  پسته 
ايجاد  را  بروز زمين لرزه  مزارع،  شديد در منطقه، خشک شدن 

خواهد كرد كه جبران آن بسيار دشوار است. 
  من می خواهم وبلاگم را به روزرسانی - ۴۴

كنم. لازم است اول به اينترنت وصل شوم. 
  اگر در جمله ای فعل كمكی did يا - ۴۵

didn't استفاده شده باشد، فعل اصلی آن جمله بايد به شكل 
اول (شكل ساده) بيايد. 

معنای - ۴۶ به   text a message   
فرستادن پيام از طريق موبايل می باشد. 

 لطفاً وقتی به منزل رسيدی يک پيام برايم بفرست. 
۴۷ - 

به   “  Just round the corner  ” عبارت  آدرس  در   
معنای «نزديک» می باشد. 

زمان - ۴۸ نشانه های  از   last عبارت    
(شكل  باشد.  گذشته  بايد  جمله  فعل  بنابراين  است.  گذشته 

حال و گذشته فعل hurt يكسان است.)
  در پاسخ به سؤالی كه با Why (چرا) - ۴۹

آغاز شده باشد، از Because (چون، زيرا) استفاده می شود. 
معنای - ۵۰ به   Fill out the form    -

پر كردن فرم است. 
 من در حال پرکردن فرم رزرو هستم. 

هرگاه - ۵۱ نيوتون  دوم  قانون  مطابق    
بر جسمی نيروی خالص وارد شود، جسم تحت تأثير آن نيرو 
نيروی وارد بر جسم، نسبت  با  اين شتاب  شتاب می گيرد كه 
مستقيم دارد و در همان جهت نيرو است و با جرم جسم نسبت 
 a F

m
F ma= Þ = وارون دارد.  

پس نيروی خالص برابر است با:
F ma kg m

s
N= = ´ =15 5 2 31

2
/  
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نيروی  ما  اين جا  در  است،  شتاب  عامل  خالص  نيروی   
اصطكاک هم داريم يعنی اين نيروی خالص حاصل برايند دو 
نيروی جلوبرنده و اصطكاک است. يعنی نيروی جلوبرنده برابر 
نيروی جلوبرنده = نيروی خالص + نيروی اصطكاک است با: 

 = + =31 5 36N N N  

 
مجموع - ۵۲ متحرک،  پيموده شدۀ  مسافت   

طول هايی است كه متحرک از مبدأ تا مقصد می پيمايد، ولی 
حركت  مبدأ  كه  است  جهت داری  پاره خط  جابه جايی  بردار 

متحرک را به مقصد متصل می كند. 
= مسافت پيموده شده + + + =3 5 6 9 23m m m m m  

 
با توجه به شكل، می توان به كمک رابطۀ فيثاغورس اندازۀ بردار 

جابه جايی (x) را به دست آورد. 
 x2 2 2

3 4= +  
 Þ x :اندازۀ بردار جابه جايی m= =25 5  
برابر  متحرک  جابه جايی  به  پيموده شده  مسافت  نسبت  پس 

است با: 
 ½k{ ½j¼µÃQ  SÎIv¶

ÂÄI]ï¾MI] = =23

5
4 6/  

نوزادان - ۵۳ و  هستند  پستاندار  دو  هر   
پستانداران برای رشد از شير مادر تغذيه می كنند. 

0 است، يعنی - ۵۴ 97
3/ /g cm چگالی سديم  

روی آب شناور می ماند. 
 

گزينۀ (۲): يد در تنظيم فعاليت های بدن مؤثر است. 
گزينۀ (۳): نيتروژن و هيدروژن در تهيۀ آمونياک به كار می روند.

گزينۀ (۴): آمونياک را به زمين های كشاورزی تزريق می كنند 
تا گياهان بهتر رشد كنند. 

۵۵ -  
عبارت اول: هر تار كشنده در واقع يک ياختۀ بسيار طويل است. 
عبارت دوم: مولكول های كربوهيدرات بيشتر در برگ های سبز 

گياه توليد می شوند. 

عبارت چهارم: تعداد روزنه های سطح زيرين برگ گياهان بيشتر 
از روزنه های روی برگ است. 

وجود - ۵۶ آبی  گردش  دستگاه  آن ها  بدن  درون   
دارد كه كار دستگاه های گردش خون، تنفس و دفع را انجام می دهد. 

۵۷ - 
گزينۀ (۱): (نادرست) ـ اكثر باكتری ها برای انسان بی ضررند. 

گزينۀ (۲): (درست) ـ باكتری ها پروكاريوت هستند؛ يعنی مادۀ 
وراثتی آن ها پوشش ندارد. 

گزينۀ (۳): (درست) ـ باكتری ها ديوارۀ سلولی دارند. اين ويژگی 
آن ها را به گياهان شبيه كرده است. 

به درون سلول های  گزينۀ (۴): (درست) ـ ويروس ها می توانند 
همۀ جانداران وارد شوند و آن ها را وادار به ساختن ويروس كنند. 

مولكول های - ۵۸ در  كربن  اتم های  تعداد  زيرا   
آن بيشتر است. (البته می دانيم كربن دی اكسيد هم يک گاز 

است پس نيروی بين مولكولی زيادی ندارد.)
 در هيدروكربن ها با افزايش تعداد كربن، نيروی ربايش 

بين مولكول ها بيشتر می شود. 
   ويژگی های گياهان تک لپه ای:- ۵۹

گلبرگساقهدانه

دانۀ 
يک قسمتی
(تک لپه ای)

آوند های چوب 
و آبكش در 
چند حلقه 
و به  طور 
پراكنده

رگبرگ ها 
موازی 
و بدون 
دمبرگ

تعداد اجزای 
گل مثلاً 
گلبرگ ها 
مضربی از ۳

مولكول - ۶۰ هر  ساختاری  فرمول  به  توجه  با   
كووالانسی  پيوند  يک  نشان دهندۀ  هر خط  می دانيم  اين كه  و 
است و در هر پيوند كووالانسی دو الكترون به اشتراک گذاشته 

می شود؛ داريم:
H / دو پيوند كووالانسی؛ يعنی ۴  O2  آب 

الكترون به اشتراک گذاشته شده است. 
CO2 / چهار پيوند كووالانسی؛ يعنی ۸   كربن دی اكسيد 

الكترون به اشتراک گذاشته شده است. 
CH4 / چهار پيوند كووالانسی؛ يعنی   متان 

۸ الكترون به اشتراک گذاشته شده است. 
C / شش پيوند كووالانسی؛ يعنی  H

2 4
 اتن 
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۱۲ الكترون به اشتراک گذاشته شده است. 

اقيانوسی حاصل دور شدن - ۶۱ ميان  رشته كوه   
ورقه های سنگ كره است. 

۶۲ -  
گزينۀ (۱): فسيل های كاملی از حشرات به دام افتاده در صمغ 

گياهان يافت شده است. 
وجود  نيز  دايناسور ها  سن  از  قديمی تر  لايه های   :(۳) گزينۀ 
مختلف  عوامل  اثر  در  است  ممكن  لايه ها  هم چنين  و  دارد 

زمين شناسی وارونه شوند. 
گزينۀ (۴): وجود ذخاير زغال سنگ در يک منطقه، بيانگر وجود 
جنگل و آب و هوای گرم و مرطوب در گذشتۀ آن منطقه است. 

زيرا منيزيم اكسيد يک تركيب يونی است - ۶۳  
و از مولكول تشكيل نشده است. 

۶۴ - 
گزينۀ (۲): پليمر ها (بسپار ها)، نوعی درشت مولكول هستند. 

جرم  همواره  جرم،  پايستگی  قانون  طبق   :(۳) گزينۀ 
واكنش دهنده ها و فراورده ها برابر است. 

كوچک  مولكول  زيادی  تعداد  اتصال  از  پليمر ها   :(۴) گزينۀ 
تشكيل شده اند. 

  هنگامی كه قطعۀ فلزی مس گرم می شود - ۶۵
علاوه بر افزايش حجم، مساحت تماس آن با سطح زيرين هم 
، پس هر چه سطح  ( )nIzÎ »oÃº

cõw= افزايش می يابد. می دانيم 

بيشتر شود، فشار كاهش می يابد. 
اين جا - ۶۶ در  و   ( )nIzÎ »oÃº

cõw= می دانيم    
منظور از نيرو، نيروی وزن است. 

 
 ·p» Á»oÃº ³o] ¾MlI] JIT{= ´ = ´ =12 10 120N  

 ¸ÄoÄp  cõw  ¾M  nIzÎ  ¸ÄoUï´¨ »oÃº
cõw= =

´
120

20 10

N
cm cm

 

 = =120

200

0 6
2

2N
cm

N cm/ /  

¸ÄoÄp  cõw ¾M nIzÎ  ¸ÄoTzÃM »oÃº
cõw= =

´
120

10 5

N
cm cm

 

= =120

50

2 4
2

2N
cm

N cm/ /  

پس مجموع بيشترين و كم ترين فشار به سطح زيرين:

 = + =2 4 0 6 3
2 2 2/ / / / /N cm N cm N cm  

واكنش پذيری - ۶۷ كه  فلزاتی  از  كدام  هر   
بيشتری دارند، می توانند جايگزين فلز موجود در محلول شوند. 
واكنش پذيری فلز y از فلز x كم تر است چون می تواند محلول 
فلز x را در آن نگه داری كرد، ولی واكنش پذيری فلز z از فلز 
 z فلز  محلول،  به  واردشدن  صورت  در  چون  است،  بيشتر   x

جايگزين فلز x در محلول می شود. 
در چرخ دنده ها رابطۀ زير برقرار است: - ۶۸   

Ï»H  á½kºjïfoa  Søow
³»j  á½kºjïfoa  Søow

³»j  á½kºjï foa  
=

ÁÁIÀï¾ºHkºj  jHk÷U
Ï»H  á½kºjïfoa ÁIÀï¾ºHkºj jHk÷U

 

Þ = Þ = Þ =
V
V

N
N

V
VA

B

B

A

A
A

15

20

60
5  

 
 C همان طور كه در شكل فوق مشاهده می شود جهت چرخ دندۀ

به صورت پاد ساعت گرد است. 

مزيت مكانيكی چرخ دنده ها =
Â]»oi  á½kºj ïfoa ÁIÀ ï¾ºHkºj jHk÷U
Áj»n»  á½kºj ïfoa ÁIÀï¾¾ºHkºj jHk÷U

مزيت مكانيكی كل چرخ دنده ها = ´
N
N

N
N

B

A

C

B
 

 = ´ = =20

60

15

20

300

1200

1

4
 

و - ۶۹ کنش  (نيروی  نيوتون  سوم  قانون  طبق   
واکنش)، هرگاه جسمی به جسم ديگر نيرو وارد كند، جسم دوم 

نيز به جسم اول نيرويی هم اندازه ولی در خلاف جهت وارد می كند. 

۷۰ -

 Søow
ÂÄI]ï¾MI]

·I¶p ÂÄI]ï¾MI] Søow ·I¶p= Þ = ´  

 
با توجه به توضيحات مسئله و شكل فوق مجموع جابه جايی دو 
اتومبيل بعد از ۱۰ ثانيه ۸۰۰ متر است. پس ابتدا جابه جايی 
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اتومبيل A را به دست می آوريم. 

A جابه جايی = ´ =30 10 300
m
s

s m  
پس ۳۰۰ متر از ۸۰۰ متر را اتومبيل A جابه جا شده و در اين 
مدت جابه جايی اتومبيل B، ۵۰۰ متر بوده است. پس می توان 

سرعت اتومبيل B را به صورت زير حساب كرد. 

B m
s

m sSøow = =500

10
50 /  

۷۱ -

ôw¼T¶ JIT{ Søow RHoÃÃûU
Søow RHoÃÃûU ·I¶p

2 Søow - 1 Søow
2 = = ··I¶p - 1 ·I¶p  

 = -
-

= =36 10

25 5

26

20
1 3

2/ /m s  

فلزات جريان برق را از خود عبور می دهند - ۷۲  
و از يک نوع ذره تشكيل شده اند. يعنی عنصر هستند. هم چنين 
تركيبات يونی در حالت مذاب يا محلول می توانند جريان برق 

را از خود عبور دهند.
پتاسيم كلريد يک تركيب يونی است ولی شكر و الكل تركيبات 

مولكولی هستند. 
با - ۷۳ و  عنصر  يک  اتمی  مدل  رسم  با    

توجه به تعداد مدار ها و تعداد الكترون های مدار آخر آن عنصر 
می توان به شمارۀ دوره (سطر) و شمارۀ گروه (ستون) آن پی برد. 
+B2 و   ، A2- با توجه به اين كه آرايش الكترونی هر سه ذره 

C به صورت  می باشد. 
-A2 آنيونی است كه نشان می دهد A دو الكترون گرفته   
تا به حالت پايدار برسد، پس آرايش الكترونی A  است، 

پس عنصر A در دورۀ سوم و گروه ششم قرار دارد. 
+B2 كاتيونی است كه نشان می دهد B دو الكترون از دست   
  B داده تا به حالت پايدار برسد، پس آرايش الكترونی

می باشد پس عنصر B در دورۀ چهارم و گروه دوم قرار دارد. 
 C عنصری است با آرايش الكترونی  و در دورۀ سوم و 

گروه هشتم قرار دارد. 
۷۴ - F2 و  محرک  نيروی  نشان دهندۀ   F1  

نشان دهندۀ نيروی مقاوم است. 

 Â§ÃºI§¶ SÄq¶
³»I£¶  Á»oÃº
¥od¶ Á»oÃº= هم چنين می دانيم:  

1> مزيت مكانيكی  F باشد در نتيجه  F
1 2

> حال اگر نيروی 
است، مانند قيچی خياطی و ... .

هم چنين در اهرم ها:
گشتاور نيروی ساعت گرد == گشتاور نيروی پاد ساعت گرد   
d F d F
1 1 2 2
´ = ´  

d خواهد بود. d
1 2

< F باشد،  F
1 2

> پس هنگامی كه

۷۵ -

 Søow
ÂÄI]ï¾MI]

·I¶p ÂÄI]ï¾MI] Søow ·I¶p= Þ = ´  

هنگامی كه دو دونده به هم می رسند يعنی جابه جايی هر دو 
و  كرده  محاسبه  را  اول  نفر  جابه جايی  ابتدا  است،  بوده  برابر 
سپس به كمک آن سرعت نفر دوم را به دست می آوريم. البته 
ثانيه است. ولی  بايد توجه داشت كه زمان برای نفر دوم ۲۰ 
برای نفر اول ۲۴ ثانيه، زيرا ۴ ثانيه زودتر حركت كرده است. 

= جابه جايی نفر اول ´ =5 24 120
m
s

s m  

 Þ = =³»j oÿº  Søow 120

20
6

m
s

m s/  

بنويسيم - ۷۶ گونه ای  به  را  توان دار  اعداد  بايد   
 30 30

100 100= كه دارای توان های برابر باشند.  
 6 6 36

200 2 100 100= =( )  
 5 5 5 5 5 125 5

301 300 3 100 100= ´ = ´ = ´( )  
 2 2 16

400 4 100 100= =( )  
بنابراين عدد 5301 دارای بيشترين مقدار است. 

ابتدا محل تلاقی دو خط را در ۲ حالت زير - ۷۷  
در نظر می گيريم: 

 y cx d y ax b= + = +,   : حالت ۱

y ax b

y cx d

cy acx bc
ay acx ad

c

a

= + ¾ ®¾¾

= + ¾ ®¾¾

- = - -
= +

ì
í
ï

îï

´ -

´

( )

( )
 

Þ - + = - + Þ = - +
-

cy ay bc ad y bc ad
a c

 

 x d b
a c

= -
-

و هم چنين: 
y cx d y ax b= + = +2 2, حالت ۲: 

 y ax b

y cx d

cy acx bc
ay acx ad

c

a

= + ¾ ®¾¾

= + ¾ ®¾¾

- = - -
= +

ì
í
ï

îï

´ -

´

2

2
2

2

( )

( )
 

 Þ - + = - + Þ = - +
-

cy ay bc ad y bc ad
a c

 

 x d b
a c

= -
-2( )

و هم چنين: 
با توجه به x و y های به دست آمده كاملاً مشخص است كه 
مقدار y ثابت مانده است ولی مقدار x نصف شده است؛ يعنی 
ارتفاع مثلث ثابت بوده و قاعدۀ آن نصف شده است. بنابراين 

مساحت مثلث نيز نصف خواهد بود. 
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۷۸ -
 2 20 50 2 10 25 2 5

2 2 2A A A A A+ + = + + = +( ) ( )  

= + + + = + + +2 2 3 6 2 2 3 2
2 2( ) [ ( ) ( )]xy x y x y y��� �� �  

 = + +2 3 2
2[( ) ( )]x y  

۷۹ - ABC مثلث   
مثلثی قائم الزاويه و متساوی الساقين 
است كه اگر ارتفاع آن را رسم كنيم 
OA برابر با شعاع دايره خواهد بود 

OA OC OB= = و هم چنين: 
OA در نظر گرفته شود خواهيم داشت: x= حال اگر 

 OAC AC OA OC x x
D

= + Þ = +:
2 2 2 2 2 2

2( )  

 Þ = Þ = Þ =2 2 1 1
2 2x x x  

مخروط  دو  دهيم  دوران   BC را حول ضلع   ABC مثلث اگر 
ضلع حول  را  نيم دايره  اگر  و  می شود  ايجاد  هم  به  چسبيده 

تشكيل  كره  يک  دهيم،  دوران   BC  
با  برابر  رنگی  قسمت  و  شد  خواهد 
تفاضل حجم كره و حجم دو مخروط 

 ( )R =1 ايجاد شده است. 

2 :حجم دو مخروط 1

3
2
1

3
1 1

2

3

2 2( ) ( ( ) ( ))p p pR h = =  

 
4 :حجم كره

3

4

3
1

4

3

3 1 3p p pR R=¾ ®¾¾ =( )  

حجم  == حجم كره  -- حجم دو مخروط  

 = - =4

3

2

3

2

3
p p p  

هر - ۸۰ قطر    
ضلع  برابر،   3 با  است  برابر  مكعب 
 . d a= 3 آن مكعب به عبارت ديگر 

3 12´ =a بنابراين: 

 Þ = Þ =3 2 3 2a a (ضلع مكعب ۲ واحد است)   
با توجه به اين كه مكعب درون استوانه محاط است پس ارتفاع 

. h = 2 استوانه با ضلع مكعب برابر است؛ يعنی 

از طرفی در قاعدۀ استوانه داريم: 
x قطر مربع x x2 2 2 2

2 2 8 8 2 2= + Þ = Þ = =  

بنابراين شعاع قاعدۀ استوانه برابر است 
استوانه  اكنون می توانيم حجم   . 2 با

را محاسبه نماييم.

 p p pR h2 2
2 2 4= ´ =( )  

۸۱ -

 ( ) | | ( )y x y x y x y xx
y- = - ¾ ®¾¾ - = -<

>
2 0

0

2

SLX¶


 

ساير گزينه ها صحيح می باشند. 
۸۲ -

2 :محيط مستطيل 50 2 40 180( ) ( )+ =

9 :مقياس نقشه

180

1 1 1
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´
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x x
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است. - ۸۳ عضو   ۶ دارای   A مجموعۀ   
بايد  حال  بود.  خواهد  متمايز  زيرمجموعۀ   ۶۴ دارای  بنابراين 
زيرمجموعه هايی را مشخص كنيم كه در آن ها حتماً اعداد ۱ و 
۷ به عنوان كوچک ترين و بزرگ ترين عضو حضور داشته باشند. 

اين زيرمجموعه ها عبارت اند از:
 { , } ,{ , , } ,{ , , } { , , , }1 7 1 3 7 1 5 7 1 3 5 7  

تعداد اين زيرمجموعه ها برابر با ۴ است، پس:
= احتمال =4
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از سمت راست شروع می كنيم. - ۸۴  

 4 94 4 96 4 9996+ + + ( )  

 = + + = + +4 94 4 96 10000 4 94 4 96 100( )  

 = + = + = +4 94 9604 4 94 98 4 9212( )  
 9216 96=  

۸۵ -
 A x x x= Î < ={ | , } { , , , }2

5 1 4 9 16  

B x x x= Î - < <{ | , }2
1 10  

={ , , , , , , , , }1 2 3 4 5 6 7 8 9  
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C x x x= Î < <{ | , } 5 17  
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={ , , , , , , , , ,1 6 7 8 3 10 11 12 13 14  

 , , , }15 4 9 13Þ =jHk÷U  
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قطر اين متوازی الاضلاع از نقطۀ A تا محل - ۸۸  
برخورد دو خط امتداد دارد. برای به دست آوردن محل برخورد 
كمک  مجهول  دو  و  معادله  دو  دستگاه  از  می توانيم  خط  دو 

بگيريم:
 - + = ¾ ®¾
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حال معادلۀ خطی كه از دو نقطۀ A و B می گذرد را مشخص 

 m y y
x xAB
B A

B A
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می كنيم.  
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: معادلۀ خط موردنظر y x y x= + ¾ ®¾¾ - = - -´ -1

2

1

2
2 1

2( )

Þ - + = -2 1y x  

۸۹ - 

 C x
x

x
x x

= -
+ +

´ -
-

1

3 2 5 1

1 5

5
2 3

 

با صفر شود  برابر  مقاديری  ازای  به  گويا  عبارت  يک  مخرج  اگر 

می گوييم اين عبارت گويا به ازای آن مقادير تعريف نشده می گردد. 

5 كه همواره  2 5 1
2x + + مخرج های عبارت C عبارت اند از: 

x كه  x3
5- مثبت است (هيچ گاه صفر نمی شود) و هم چنين 

 x x x x3 2
5 0 5 0- ¹ Þ - ¹( ) خواهيم داشت: 

 Þ

¹

- ¹ Þ ¹ Þ
¹

¹ -

ì
í
ï

îï

ì

í
ï

î
ï

x

x x
x

x

0

5 0 5
5

5

2 2
 

در  نيز   1 5- x عبارت  مسئله  به صورت  توجه  با  طرفی  از 

مخرج كسر واقع شده است كه اين عبارت نيز بايد مخالف صفر 

 1 5 0
1

5

5

5
- ¹ Þ ¹ =x x باشد؛ يعنی:  

۹۰ - 

 x
x

x
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حال در عبارت داده شده داريم:

( ) (( )( )

( )
) ( ) ( )x

x x
x x

x x
x
x

x
x x

4

3

2
2 2

2

2
2

2
2

21 1 1

1

1 1-
+

= + -

+
= - = -  

 = - = + - Þ -
+

(x ) ( ) ( ) ( )1 1
2

1 12 2

2

23

4

3

2

x
x

x
x

x
x
x x��� ��

 

 = - =23 2 21  



۱۱۸۱۱۸

۹۱ - 1

10 6 2

1

10 6 2- -
-

+ +
  -

 =
+ + - + +

- + + +

10 6 2 10 6 2

10 6 2 10 6 2( ( )) ( ( ))
 

 = +
- +

= +
- + +

2 6 4

10 6 2

2 6 4

10 6 4 4 6
2 2( ) ( )

( )
( )

 

 
= +

- -
= +

-
= +

-
=

-
+

-
2 6 2

10 10 4 6

2 6 2

4 6

6 2

2 6

6

2 6

2

2 6

1
1

( ) ( )

 =
-

- = - -1

2

1

6

1

2

6

6
 

۹۲ - 

AB = =27 3 3  

AM AB= = =1

3

1

3
3 3 3( )  

 ABC B AC AB BC
D

: Æ= Þ = +90
2 2 2  

 Þ = + = + =AC2 2 2
3 3 2 3 27 12 39( ) ( )  

 Þ =AC 39  
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 Þ = Þ =3
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۹۳ -

 ( )- = -5 25
4 5 3 2a b a b ab  

 b و   a كه  می رسيم  نتيجه  اين  به   ab عبارت  به  توجه  با 

با  طرفی  از  ندارند).  جذر  منفی  اعداد  (زيرا  باشند  هم علامت 

توجه به اين كه عبارت سمت راست تساوی دارای علامت منفی 

عددی  بايد   b كه  می گيريم  نتيجه  می باشد   a2 0> و  است 

 . b a< <0 0, منفی باشد، بنابراين: 

۹۴ - 

1 :حجم مخروط
3

288
1

3
8 288

2 8 2p pR h Rh= ¾ ®¾¾ == ( )

Þ = ¾ ®¾¾ = Þ ==p pR R R2 3 2
108 36 6  

در مثلث OAC با توجه به شعاع به دست آمده داريم: 
 OA CA OC OA2 2 2 2 2 2

6 8= + Þ = +  
 Þ =OA 10 (مولد مخروط)   

مولد مخروط با شعاع دايرۀ برش خورده برابر است پس: 
 OA OB= =10  
اندازۀ طول كمان AMB نيز با محيط قاعدۀ مخروط (به شعاع 

۶) برابر است. بنابراين:
AMB R R
 = ¾ ®¾¾ ==

=2 2 3 6 36
3

6
p p ( ) ( )  

حال اندازۀ محيط دايره ای به شعاع ۱۰ را حساب می كنيم: 

2 :محيط دايره 2 3 10 60
36

60 360

3

10
p pR x

R
=
=¾ ®¾ = Þ =( ) ( )



 

 Þ = ´ =x 36 6 216
  

اعشاری - ۹۵ نمايش  زمانی  ساده نشدنی،  كسر   
متناوب دارد كه يا در مخرج كسر عامل ۲ و ۵ وجود نداشته 

باشد و يا علاوه بر اين دو، عامل ديگری نيز داشته باشيم. 
بررسی كسرها: 
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كسر - ۹۸ صورت  كه  اين  به  توجه  با   
حاصل ضربی از پرانتز ها است درمی يابيم كه در يكی از پرانتز ها 
كه  آن جايی  از  و  رسيد  خواهيم   ( )5 2 250

3 3- عبارت  به 
صفر  پرانتز  اين  حاصل  كه  درمی يابيم  است   250 5 2

3 3=

بوده و با ضرب شدن در ساير پرانتز ها، حاصل صورت كسر صفر 

خواهد شد و حاصل A نيز صفر می شود. 
در صورتی دستگاه دو معادله و دو مجهول - ۹۹  

جواب ندارد كه دو خط موجود موازی هم بوده و دارای شيب 
يكسانی باشند؛ يعنی:

1

9
9 3

2

m
m m m= Þ = Þ = ±  

۱۰۰ - 

= مساحت مربع +( )a b 2   (۱)  
= مساحت مربع + + + = + + +S S S S ab a ab b

1 2 3 4

2 2  (۲) 
= + +a ab b2 22  
( ) ( ) ( )1 2 2

2 2 2= Þ + = + +a b a ab b  


